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نفت پس از مادورو
تلاش برای وصول مطالبات ایران از ونزوئلا به نتیجه می‏رسد؟

یکشنبه  28 دی 1404
  شماره 984 سال چهارم 

مدیران

یارانه جدید با قیمت روز دلار
دولت ۱۰ میلیارد دلار ارز ترجیحی را به صورت 
یارانه به مردم پرداخت کرده است، در صورت 
افزایش قیمت دلار در مراحل بعدی، این ارز 
مجدداً بر مبنای قیمت روز دلار تبدیل خواهد 
شد. به گزارش ایرنا، غلامرضا نوری‏قزلجه، وزیر 
جهاد کشاورزی، به انحرافات در اجرای امور قبل 
از تک‏نرخی شدن ارز و ضایع شدن حق مردم 
در مراحل مختلف اعم از تخصیص، تولید، نحوه 
واردات و نحوه فروش اشاره کرد و گفت: گاهی 
این حضور مافیایی به قدری محکم و پررنگ بود 
که حتی تولیدکننده جرأت نمی‏کرد بگوید کدام 
واردکننده گران می‏فروشد یا مبلغی را پشت 
فاکتوری دریافت می‏کند. او عنوان کرد: قاچاق 
معکوس چالش دیگری برای کشور بود؛ به‏طوری‏که 
کالا با ارز ترجیحی و فاصله قیمتی یک‏سوم نسبت 
به کشورهای همسایه وارد کشور می‏شد که همین 
ارزان بودن، عاملی برای قاچاق معکوس بود که با 
اقدام اخیر دولت، از هدررفت منابع جلوگیری شده 
و یارانه به دست مصرف‏کننده ایرانی خواهد رسید.

تعیین سبد کالا با قیمت ثابت
پرداخت ماهانه کالابرگ به مردم موجب می‏‏شود تا ما 
ثبات قیمت برای کالاها را داشته باشیم و بازار را مدیریت 
کنیم. به گزارش ایرنا، احمد میدری، وزیر تعاون، کار و 
رفاه اجتماعی با اشاره به پرداخت یک میلیون تومان 
کالابرگ به ازای هر شخص عنوان کرد: برآورد ما این بود 
که قیمت‏ها حداکثر ۵۰۰ هزار تومان افزایش می‏یابد، اما 
سوال این بود که چرا در افزایش نرخ کالاها اغلب هزینه 
حمل و توزیع نیز افزایش می‏یافت درحالی‌که ارتباطی 
با هم ندارند و بر همین اساس طبق مذاکرات، نباید این 
ارقام هم افزایش یابد و این به معنای ورود شوک همگانی 
به تمامی کالاها بود. او با بیان اینکه مردم در انتخاب 
کالاهای اساسی حق انتخاب دارند، گفت: از ابتدا باید 
اعلام کنند که از کدام کالا برای ماه بعد می‏خواهند اما 
در شیوه جدید دولت اعلام می‏کند که می‏توانند اعتبار یا 
کالای مد نظر خود را متناسب با قیمتی که دولت معین 

می‏کند تهیه کنند.

برنامه دولت برای کشاورزان
دولت درکنار روستاییان است و با تسهیلات خرد 
کم‏بهره‏ درکنار بسته‏های حمایتی نظیر کالابرگ و... 
در تلاش است تا آنها بتوانند معیشت و اقتصادشان را 
تقویت کنند. به گزارش ایسنا، عبدالکریم حسین‏زاده، 
معاون رئیس‏جمهور در امور توسعه روستایی و مناطق 
محروم کشور، گفت:‏ اکثر اقدامات ما در معاونت توسعه 
روستایی به صورت اهرمی و حمایتی است. دو برنامه 
اجرایی را هم در راستای حمایت از کشاورزان و مخصوصاً 
کشاورزان دیم‏کار در نظر گرفته‏ایم که از محل اعتبارات 
محرومیت‏زدایی در دو زمینه آبخیزداری و احیای قنوات 
درسراسر کشور صورت می‏گیرند. ما باید برای این دو 
موضوع تامین اعتبار می‏کردیم و یک تامین اعتبار اولیه 
نیز در سطح کشور انجام شده است. او افزود: با این حال 
باز به دنبال آن هستیم که این سیاست حمایتی را به 
صورت اشتراکی با وزارت جهاد کشاورزی تسری دهیم 
که بتوانیم زیرساخت‏های آبخیزداری کشور و احیای 
مجدد قنوات را بهبود بخشیم و بخشی از خسارات 

شرایط متأثر از خشکسالی را جبران کنیم.

بازار نفت جهان روزهای خاصی را طی می‏کند؛ از دستگیری 
رئیس‏جمهور ونزوئلا توسط دولت آمریکا و تسلط بر نفت آن کشور 
گرفته تا شایعه حمله نظامی به ایران که باعث شد روند قیمت نفت 
در بازار جهانی بالا و پایین شود. روز پنجشنبه بود که قیمت نفت 
چهار درصد سقوط کرد اما یک روز بعد دوباره افزایش پیدا کرد. روز 
جمعه قیمت نفت برنت به ۶۴ دلار و ۲۱ سنت در هر بشکه رسید که 
نسبت به قیمت نهایی ۶۳ دلار و ۸ سنت روز پنجشنبه، ۱/۸ درصد 
افزایش داشت. قیمت نفت وست تگزاس اینترمدیت )WTI( آمریکا 
هم با حدود ۲/۱ درصد افزایش، به ۶۰ دلار و ۹ سنت رسید، در 
حالی که در معاملات روز پنجشنبه، ۵۸ دلار و ۸۶ سنت بود. آنطور 
که ایسنا گزارش کرده، روند بازار بعد از آنکه گزارش‏هایی مبنی بر 
اینکه اسرائیل و چند کشور عرب از دونالد ترامپ خواسته‏اند اقدام 
نظامی علیه ایران را به تعویق بیاندازد بهبود پیدا کرده است، آنها به 
رئیس‏جمهور آمریکا هشدار دادند که این حمله می‏تواند به درگیری 
منطقه‏ای گسترده‏تری منجر شود. همچنین روز پنجشنبه روزنامه 
نیویورک‌تایمز به نقل از مقامات ارشد آمریکایی و منطقه‏ای گزارش 
داد: »روز چهارشنبه بنیامین نتانیاهو نخست‌وزیر اسرائیل در یک 
تماس تلفنی از ترامپ خواسته است که هرگونه اقدام برنامه‏ریزی‌شده 
را به تعویق بیاندازد.« به عقیده کارشناسان اتفاقات خاورمیانه 
به‌خصوص در ایران می‏تواند نوسانات بازارهای نفت را افزایش دهد و 
در قیمت‌گذاری آن نوسان ایجاد کند. فیلیپ نوا، تحلیلگر ارشد بازار 
نیز عنوان کرد: »احساسات نقش مهمی در هدایت بازارها دارد اما 
تأثیر تیترهای خبری همواره کوتاه‏مدت است؛ به‏ویژه در شرایطی که 

عوامل بنیادین بازار در اولویت قرار می‏گیرند.« اما روز چهارشنبه، سازمان اوپک نیز پیش‏بینی کرد عرضه و تقاضای 
نفت در سال ۲۰۲۶ در وضعیت تعادل قرار خواهد داشت و تقاضای جهانی نفت در سال ۲۰۲۷ نیز با نرخی مشابه 

رشد ثبت‏شده در سال جاری افزایش خواهد یافت.

طلب نفتی ایران از ونزوئلا �
هرچند ونزوئلا از کشورهای نفت‌خیز جهان است اما در دوران تحریم از جمله کشورهایی بود که از ایران نفت 
می‏خرید. اکنون با آشفته شدن این کشور و به دست گرفتن نفت ونزوئلا توسط آمریکا، مشخص نیست رابطه نفتی 
ما با این کشور چگونه خواهد بود و قرار است ایران به چه صورت طلب خود را از ونزوئلا دریافت کند. ایران از ونزوئلا 
طلب نفتی دارد که به گفته وزیر نفت به چهار سال قبل برمی‌گردد. به گزارش وزارت نفت، محسن پاک‌نژاد در این 
خصوص گفت: »طلب‏ ایران از ونزوئلا به سه تا چهار سال قبل بازمی‏گردد، در آخرین روزهایی که به اقدام غیرقانونی 
آمریکا علیه این کشور منتهی شد، همکاران در وزارت نفت این کشور حضور داشتند و در حال دنبال کردن طلب‏ها 
از ونزوئلا بودند. در این خصوص سازوکارهایی مدنظر قرار گرفت و امیدواریم که عملیاتی شود؛ به محض اجرایی 
شدن اطلاع‏رسانی انجام می‏شود.« وزیر نفت درباره اینکه آیا ادعاهای ترامپ در خصوص ایران در مقدار فروش 
نفت کشورمان تاثیرگذار خواهد بود یا خیر، عنوان کرد: »ترامپ همواره ادعاهایی مطرح می‏کند اما ما کار خود را 
انجام می‏دهیم. امکان بیان جزئیات فرآیندهای کاری وزارت نفت را ندارم اما در خصوص ادعاها و تلاش‏های ترامپ 
دغدغه‏ای نداریم، مردم ایران به‌هیچ‌وجه نگران نباشند.« او روز پنجشنبه در مراسمی که با حضور رئیس‏جمهور 
برگزار شد، به تبیین عملکرد وزارت نفت در دولت چهاردهم پرداخت و گفت: »با وجود تشدید تحریم‏ها و با وجود 
چالش‏های متعدد  فرآورشی و عملیاتی میانگین تولید نفت خام در آذر امسال نسبت به زمان آغاز به کار دولت 
افزایشی معادل ۲۲۵ هزار بشکه در روز را به ثبت رسانده است.« پاک‏نژاد همچنین درباره قرار گرفتن نام او در 
فهرست تحریم‏ها، گفت: »شاید دلیل آن این باشد که فروش نفت ایران در شرایط فعلی کار سختی است و با توجه 
به اینکه در مقطعی مدیرعامل شرکتی بودم که در شرایط تحریم آن سال‏ها نفت ایران را به فروش می‏رساندیم، 
چنین اقدامی صورت گرفته است.« به‌هرحال با توجه به شرایط پیش‌آمده در ونزوئلا و تسلط آمریکا بر نفت این 
کشور و تحریم‌های ایران، بعید است فعلًا دست ما به طلب چندساله خود از این کشور برسد و این درحالی است که 
ارسال نفت ونزوئلا به آمریکا نیز با دردسرهای خاصی روبه‌رو شده است، آنگونه که ایسنا گزارش داده عملیات انتقال 
نفت ونزوئلا به آمریکا با دشوارهایی همراه است و شرکت‏های نفتی که قصد دارند در صادرات جدید نفت خام 
ونزوئلا به آمریکا شرکت کنند، در حال مذاکره سریع برای یافتن نفتکش‏ها و راه‏اندازی عملیات انتقال ایمن نفت 
خام از کشتی‏ها و بنادر فرسوده ونزوئلا هستند. بنا بر این گزارش، چهار منبع آگاه گفتند پس از آنکه دونالد ترامپ 
اعلام کرد ونزوئلا قرار است حداکثر ۵۰ میلیون بشکه نفت تحریم‌شده را به آمریکا تحویل دهد، شرکت‏های بازرگانی 

و نفتی، از جمله شورون، ویتول و ترافیگورا، برای قراردادهای دولت 
آمریکا برای صادرات نفت خام از ونزوئلا رقابت می‏کنند. ترافیگورا 
روز جمعه در جلسه‏ای با کاخ سفید اعلام کرد که اولین کشتی 
این شرکت باید در هفته جاری بارگیری شود. در این گزارش آمده: 
»ونزوئلا که در ماه‏های اخیر با محاصره آمریکا روبه‌رو بوده، نفت را در 
نفتکش‏ها ذخیره کرده و مخازن ذخیره‏سازی در خشکی را تقریباً 
به‌طور کامل پر کرده است. کشتی‏های حامل نفت قدیمی، ضعیف 
نگهداری شده و تحت تحریم هستند.« این منابع عنوان کردند: 
»حتی اگر آمریکا مجوز صادر کند، سایر کشتی‏ها به دلیل الزامات 
مسئولیت و بیمه، نمی‏توانند مستقیماً با کشتی‏های تحریم شده 
تماس بگیرند. مخازن ساحلی نیز سال‏هاست که تعمیر و نگهداری 
نشده‏اند و این امر خطراتی را برای طرف‏هایی که سعی در بارگیری 
نفت دارند، ایجاد می‏کند.« سه منبع گفتند که شرکت کشتیرانی 
»مرسک تانکرز« از جمله شرکت‏هایی است که به دنبال گسترش 
عملیات انتقال کشتی به کشتی خود در ونزوئلا است. یک منبع آگاه 
نیز گفت »مرسک تانکرز« می‏تواند لجستیک »کشتی به ساحل و به 
کشتی« را که قبلًا در خلیج آموای در ونزوئلا استفاده می‏کرد، تکرار 
کند. مرسک در حال حاضر در آروبا و کوراسائو، جزایری که آب‏های 
آنها اغلب محل انتقال نفت ونزوئلا بوده است، فعالیت دارد. با این 
حال، اگرچه انتقال نفت در بنادر اروپا و آمریکا امکان‏پذیر است اما 
گران‏تر است. یک منبع کشتیرانی دیگر نیز عنوان کرد: »عملیات 
انتقال نفت همچنین به دلیل کمبود کشتی‏های کوچک‏تر برای 
انتقال نفت از کشتی‏های ذخیره‏سازی به اسکله‏ها که از آنجا نفت 
می‏تواند به کشتی دیگری منتقل شود و همچنین نگهداری ناکافی 
ماشین‏آلات و تجهیزات، پیچیده خواهد شد.« همچنین بر اساس 
گزارش رویترز، دو منبع آگاه گفتند: »شرکت دیگری به نام AET که 
پیش از اعمال تحریم‏های آمریکا علیه ونزوئلا در سال ۲۰۱۹، فعالیت 
مرتبط با این کشور آمریکای جنوبی داشت، با مشتریان بالقوه‏ای 

مواجه شده که به دنبال گسترش فعالیتشان هستند.«

واکنش روسیه �
وزیر خارجه روسیه چند روز پیش درباره ادعای جدید دونالد 
ترامپ رئیس‏جمهور آمریکا که گفت برای همه کشورهای طرف 
همکاری اقتصادی با ایران تعرفه‏های ۲۵ درصدی اعمال خواهد 
کرد گفت استفاده ایالات متحده از تعرفه‏ها و تحریم‏های ناعادلانه و 
تبعیض‏آمیز نشان‏دهنده وخامت مستمر موقعیت رقابتی واشنگتن 
است. به گزارش ایرنا سرگئی لاوروف درباره رایزنی‏ها در آمریکا برای 
اعمال تعرفه ۵۰۰ درصدی بر کشورهای طرف تجارت با روسیه 
اینگونه گفت:‏ »سناتور لیندسی گراهام جمهوری‏خواه )که در 
فهرست تروریستی و افراط‏گرایان مدنظر روسیه قرار دارد( به طور 
فعال در حال پیگیری طرحی برای اعمال تعرفه‏های ۵۰۰ درصدی بر 
تجارت با همه کشورهایی است که با روسیه در حال تجارت هستند.« 
چندماه پیش، همزمان با فعال شدن »مکانیسم ماشه«، آمریکا دوره 
تازه‏ای از تحریم‏های نفتی ایران را آغاز کرد که از سال ۲۰۱۸ بی‌سابقه 
بود و شبکه بزرگ حمل و نقل و نفتی ایران را دربرمی‌گرفت، در آن 
دور تحریم‌ها وزارت خزانه‌داری آمریکا چین را نیز تهدید کرد که اگر از 
ایران و روسیه نفت بخرد تا سقف ۱۰۰ درصد از کالاهای وارداتی آنها 
به آمریکا تعرفه خواهد گرفت و اگر خرید نفت از روسیه ادامه‌دار باشد 

دونالد ترامپ می‏تواند تعرفه‏ها را تا ۵۰۰ درصد بالا ببرد.
این روند باعث می‏‏شود تا فروش نفت ایران به چین که مهمترین 
خریدار نفت ما است تحت تاثیر قرار بگیرد و حتی دیگر خریداران 
اصلی نفت ایران تلاش کنند با قیمت پایین‏تری از ما نفت بخرند تا 
بتوانند هزینه‏های تعرفه اعمالی آمریکا را پوشش دهند و در این میان 
ایران است که ضرر خواهد کرد. همچنین این احتمال نیز وجود دارد 
که آمریکا در دور بعدی تحریم‌ها، خرید نفت از ایران را نیز شامل 
تعرفه‏های ۵۰۰ درصدی کند. به گفته کارشناسان، آمریکا در پی این 
است که نفت ایران به چین فروخته نشود و این امر تاثیر زیادی بر روی 
فروش نفت ایران خواهد گذاشت و صادرات نفت ما را به زیر ۵۰۰ هزار 

بشکه در روز خواهد رساند. 

آگهی مفقودی
سندکمپانی، برگ سبز و تسلسل اسناد محضری سواری 
شماره    61221577 شاسی  1386شماره  مدل  روآ  پژو 
ایران 655د 77   14 پلاک  شماره   11686087291 موتور 
به‏نام حسنعلی ابوالحسن زاده مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط می‏باشد.

آگهی مفقودی
سندکمپانی، برگ سبز و تسلسل اسناد محضری سواری 
  0077308464 شاسی  شماره   1377 مدل  پژو405 
ایران   13 پلاک  شماره   22527709952 موتور  شماره 
856ن76 به‏نام حسین اخوان صفایی مفقود گردیده و 

از درجه اعتبار ساقط می‏باشد.

آگهی مفقودی
محضری  اسناد  تسلسل  و  سبز  برگ  سندکمپانی، 
شاسی  شماره   1378 مدل  لوکس  دو  پیکان  سواری 
شماره   11127863290 موتور  شماره   0078465227
پلاک 43 ایران 879 ج 77 به‏نام مهرناز مختارزاده مفقود 

گردیده و از درجه اعتبار ساقط می‏باشد.

آگهی مفقودی
سندکمپانی، برگ سبز و تسلسل اسناد محضری سواری 
  EA40323831 مدل 1978 شماره شاسی کارینا  تویوتا 
شماره موتور 2T3174176 شماره پلاک 32 ایران 142ب 
74 به‏نام اسدالله صدیقی مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط می‏باشد.

آگهی مفقودی
سندکمپانی، برگ سبز و تسلسل اسناد محضری سواری 
مدل 1380 شماره شاسی 80724256 شماره  آردی  پژو 
موتور 22328024873 شماره پلاک 81 ایران 737 ب 71 
به‏نام غلامحسین اکبری گندمانی مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط می‏باشد.

آگهی مفقودی
سندکمپانی، برگ سبز و تسلسل اسناد محضری سواری 
  S1412278584895 پراید صبا مدل 1378 شماره شاسی
شماره موتور M3106227 شماره پلاک 63ایران 154ط73 
به‏نام فاطمه امید نسب مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط می‏باشد.

آگهی مفقودی
سندکمپانی، برگ سبز و تسلسل اسناد محضری سواری 
  S1412285908690 پراید صبا مدل 1385 شماره شاسی
شماره موتور 1632770 شماره پلاک 24 ایران 586ی 
از درجه  و  پویا مفقود گردیده  به‏نام مژگان مرادی   76

اعتبار ساقط می‏باشد.

آگهی مفقودی
سندکمپانی، برگ سبز و تسلسل اسناد محضری سواری 
  83461965 شاسی  شماره   1383 مدل   1600 پیکان 
ایران   24 پلاک  شماره  موتور11283092944  شماره 
از  و  گردیده  مفقود  احمدی  حسین  به‏نام  276ی74 

درجه اعتبار ساقط می‏باشد.

آگهی مفقودی
سندکمپانی، برگ سبز و تسلسل اسناد محضری سواری 
پژو 405 مدل 1384 شماره شاسی 16224918  شماره 
موتور 12484175853 شماره پلاک 14 ایران 651م74 
به‏نام علی میاحی مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

می‏باشد.

خبرنگار گروه اقتصاد
علی ایوبی
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